



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek oponenta

Autorka práce: Bc. Timea Rizikyová

Název práce: Politika starostlivosti o duševné zdravie v Českej republice a na Slovensku z perspektívy historického inštitucionalizmu

Autor posudku: MUDr. Mgr. Jolana Kopsa Těšinová, Ph.D.

1) Věcný přínos práce a její přidané hodnoty

Autorka se ve své práci zabývá tematikou duševního zdraví v České republice a na Slovensku z pohledu vývoje a nastavení veřejných politik péče o tuto oblast v obou zemích. Autorka zvolila velmi aktuální téma vzhledem k evropskému diskurzu v rozvoji systému péče o duševní zdraví i aktuálně probíhajícím reformám ve zkoumaných zemích.

2) Stanovení výzkumných otázek a jejich zodpovězení

Hlavním cílem práce je přinést ucelenou analýzu vývoje a politik péče o duševní zdraví v České republice a na Slovensku po roce 1989. Tento cíl autorka dále rozděluje do čtyřech operativních cílů, které má logicky rozpracované do výzkumných otázek. Všechny výzkumné otázky jsou plně zodpovězeny.

3) Strukturace práce

Struktura práce je přehledná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a tvoří jeden celek. Celá práce směřuje k naplnění cíle. S využitím komparativního přístupu zdařile identifikuje podobnosti a odlišnosti v realizaci politik o duševní zdraví v obou zemích. Výstupy z rozsáhlého desk researchu jsou vhodně doplněny a propojeny s výstupy z expertního šetření, na jejichž podkladě autorka identifikuje problematické oblasti současného nastavení české a slovenské politiky duševního zdraví.

4) Věcná správnost a přesvědčivost argumentace

Argumentace autorky je přesvědčivá, věcně správná, prokazuje kritické myšlení. Autorka vychází z výsledků vlastního šetření, zohledňuje odbornou literaturu, strategické dokumenty a vyvozuje z nich logické závěry.

5) Propracování a aplikace teoretických východisek a přístupů

Autorka vhodně zvolila teoretický koncept, který srozumitelně představuje a využívá pro uchopení výzkumu i interpretaci výsledků. Autorce se daří teoretická východiska



dostatečně propojovat s empirickými daty a následně zasazovat vlastní zjištění do širšího kontextu.

6) Metodologický přístup a aplikace jednotlivých metod

Autorka má pečlivě zpracovaný a důkladně promyšlený metodologický přístup opřený o relevantní metodologickou literaturu. Nezůstávají opomenuty ani limity výzkumu. Vhodně kombinuje komparativní analýzu dokumentů s polostrukturovanými rozhovory s experty z ČR i SK. Oceňuji výběr respondentů, jejichž výpovědi přinášejí plastický obraz zkoumaného problému. Celý popis metodického přístupu je přehledně strukturován, je logický a transparentní.

7) Využití literatury a dat

Autorka využívá dostatečné množství zdrojů. Opírá se o relevantní českou i slovenskou odbornou literaturu a v dostatečném rozsahu pracuje i s dalšími cizojazyčnými texty. Zjištění z dat zdařile reflektuje ve vztahu k četné odborné literatuře a veřejně politickým dokumentům.

8) Stylistika a formální zpracování

Formální úprava práce je na velmi dobré úrovni. Autorka prokazuje stylistickou dovednost vytvořit odborný text, velmi dobře pracuje s odbornou terminologií, strategickými dokumenty i právními předpisy. Citování zdrojů i odkazy na literaturu odpovídají normě.

Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě

a hodnotit ji známkou „A“.

Datum:

Podpis: